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(de la ligne 1 à la ligne 13)

Comme Marius, près d’un étudiant sur deux a eu une activité rémunérée au  
cours de son année universitaire, selon l’enquête 2016 de l’Observatoire national de la vie 
étudiante. A Paris, où le coût de la vie est plus élevé, ils sont même 57 %. Au-delà de la  
nécessité financière – la majorité de ceux qui travaillent jugent leur activité « indispensable » 
pour vivre –, les raisons avancées par les étudiants sont multiples : acquérir une expérience 
professionnelle, gagner un peu d’indépendance vis-à-vis de sa famille, améliorer son 
quotidien… 
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